

德州农商银行

聚焦党建引领 激活发展活力

德州农商银行深入贯彻省联社党委“123456”工作思路,坚持“围绕业务抓党建,抓好党建促业务”的工作思路,求真务实地抓好标准化党支部建设等工作,不断推进党建工作迈向制度化、标准化、科学化的新高度。截至3月末,该行辖属9个党支部,共有党员115名;各项存款余额144.61亿元,较考核基数增长11.6亿元;各项贷款余额83.64亿元,较考核基数增长2.01亿元。

围绕标准化,规范党支部基础工作建设

一是制度引领。制定了《党建工作实施方案》《党委书记抓突破项目实施方案》《党建工作考核办法》,建立《党建工作任务配档表》,实现党支部规范管理全覆盖。二是规范档案。严格按照“统一、规范、齐全、实用”的要求,对照标准化党支部建设档案资料目录,将党支部的建设规划、班子建设、三册两

表、党费收缴等工作全部进行标准、模式、内容统一的档案管理,各项基础资料坚持做到及时记、分类存、随时调、定期清,实现了基础资料整洁规范,各种档案资料健全完善。三是建立阵地。按照标准化建设的工作内容,本着资源共享的原则,积极推行阵地建设一体化,科学整合阵地资源,融合“党员活动

之家”、“员工书屋”、“党建教育基地”等于一体,打造了功能完备、设施齐全的“党员活动中心”,按照“三亮六有十上墙”标准,积极推进中心的规范建设,使之成为党员学习、教育、活动等综合阵地,使党支部的各项工作做到了活动有阵地,内容有保证,全面促进标准化党支部建设整体水平的提升。

围绕有效性,支部建设与业务发展有机结合

一是健全党内生活制度。围绕职责,建立支委分工、党员教育管理等制度,解决党支部干什么的问题;围绕任务,建立组织生活会、民主评议党员、联系群众等制度,解决党支部如何干的问题;同时,对支委会、民主生活会等规定了详细的运行程序,力求每一项重点工作都形成一套完整规范的闭合系统。二是开展创

先争优活动。健康丰富的活动是“创先争优”的有效载体,通过组织开展比党性修养、比敬业精神、比工作作风、比工作实绩“四比”活动,以“四比”活动为载体,激发全体党员“创先争优”的积极性,引导、激发广大员工争当业务提速、素质提升、任务指标、效益提高的先锋,极大地促进了各项工作的开展。三是改进党员教

育形式。由过去的灌输式改为引导式和自我教育相结合,在进行集中理论灌输学习的同时,采取启发引导形式,通过开展丰富多彩的创建活动和参观学习等活动,将教育内容渗透到党员工作和生活的各个领域,引导党员和员工在实践中实现自我教育,把党支部工作的意图变成员工的自觉行动。

围绕先进性,突出发挥党员先锋模范作用

一是开展“亮身份、树形象”活动。要求支部每名党员把自己的一言一行置于广大群众及客户的监督之下,自觉接受激励和鞭策。评定“党员先锋岗”和“党员示范岗”,在支行营业室设立“党员示范岗”窗口,按照“对内是旗帜,对外是形象,服务是标兵,履职是榜样”的具体标准,进行动态管理,实行挂牌上岗,定期评定,优胜劣汰,将“党员示范岗”上的员工发展成为服务明星、岗位标兵和营销先锋。

通过开展这一活动,党员服务积极性、服务质量、服务水平显著提高,业务量明显高于普通柜员。二是开展共产党员“一帮一”活动。每名党员与普通员工结对,党员定期不定期与帮带员工谈心,了解员工学习、思想和工作情况,实现“传、帮、带”,发挥共产党员的先锋模范作用。另一方面鼓励和支持党员参加行业内的比赛,树立业务典型,强化集体意识、荣誉意识和先锋模范意识。三是积极探索党员积分

制度。进一步细化“党员先锋岗”、“党员责任区”的评比标准,积极探索如何将党员的先锋模范作用细化和量化分解到各项工作、各个环节,采取“日评比、周汇总、月考核”的方式,详细统计每名党员的工作量和完成质量,实行积分管理,由支部书记进行评议考核,力争形成“党员干不干,群众看得见,表现好不好,光荣榜上找”的局面,激发党员干一流工作、创一流业绩的积极性。

(刘玉磊 孙海敏)

“农行绿”携手“红马甲”

农行德州分行开展志愿活动掠影

三四月间,伴随着春风送暖,农行山东省德州分行组织开展了形式多样的志愿者献爱心活动,彰显了农业银行“大行德广”的良好风貌和农行人“回报社会”的人文情怀。

老仇的喜悦

“农行同志们真是活雷锋啊,我一定加强身体锻炼,早日恢复劳动能力,将来报答农行党委的亲切关怀。”

3月19日,平原县桃园街道办事处后三村孤居老人仇洪喜,从农行平原县支行青年志愿者手中接过油米面等生活用品,十分感动。

仇洪喜老人无儿无女,身患心脏病30多年,常年用药,老伴去年下半年突发疾病去

世,更为他贫病交加的生活蒙上了一层冰霜。志愿者们为仇大爷打扫了院落,整理了房间卫生,给这个脆弱的家庭带去了丝丝温馨。接下来,该行志愿者服务者连续走访慰问了另外几户贫困户。

该行志愿服务队自2015年成立以来,以学雷锋服务月等活动为契机,将扶残助残活动列为志愿服务队的重要活动内容,经常性地利用工余时间走进偏远的乡村、走进一个个孤寡老人家中,给他们送去大家自愿捐助的大米、鸡蛋和食用油等生活用品,让这些孤苦凄清的垂暮老人,重振生活的信心和希望,感受到新时代社会主义大家庭的温暖。5年来,共开展志愿活动20多

次,捐款上万元,接受志愿服务的对象超过600人次,他们以实际行动彰显了农业银行勇担社会责任的新形象,提升了农行在县域的美誉度,受到了广大客户和社会各界人士的一致称赞。

党建共建 结对帮扶

为创新党建工作方式,有效推进党建工作与精准扶贫的有机结合,3月22日,农行山东省齐河县支行党委与齐河五中党支部达成党建共建结对帮扶协议,开展帮扶贫困学子活动。该行党委书记、行长李珺为该校25名贫困生送上本行党员员工捐助的助学关爱金10000元,并鼓励他们振奋精神,积极面对眼前困难,努力学习,通过

用知识和技能服务群众,报效社会,同时改变自身命运,帮助家庭早日走出困境。

今年以来,农行齐河县支行党委积极响应党中央扶贫攻坚号召,强化责任担当,主动与县扶贫办、县教体局等部门联系,了解困难群众的所需,努力寻找帮扶对象。3月初,该行党委了解到齐河五中学校25名贫困学生的困难后,主动请缨,与该校结成党建对子,开展帮扶贫困学子活动,积极对学子进行帮扶,送去农行的温暖。

此次党建共建结对帮扶不仅给贫困学生带来了物质上的关怀,更给予了精神上的鼓励,树立了农行良好的社会形象,得到社会公众的纷纷点赞。

“青春扶贫”走进杂技学校

“没有宁津人,难成杂技班”。宁津县是著名的杂技之乡。4月4日,农行宁津县支行副行长张长明、行长助理白福旺一行人走进宁津县杂技学校,开展“青春扶贫·益暖齐鲁”送温暖活动。

该校学生大多数为留守儿童,平时与父母的见面机会很少,十分渴望关心和关爱。活动前,农行一行向50名儿童征集了微心愿,为儿童购买了牙刷、牙膏、洗头膏、香皂、洗衣液等圆梦物品。下一步,该行将继续深化“青春扶贫”行动,为助力全县贫困学生过一个温暖、快乐的青春期尽绵薄之力。(宫玉河 赵曙光)

建行德州分行
换补社保卡立等可取

“原以为挂失补办社保卡需来回跑好几趟银行、人社局才能办好,没想到在建行一会工夫就拿到了。”4月2日,刚刚换领新社保卡的李先生高兴地说。

此前,银行换补社保卡业务周期较长,流程也较为繁琐,客户多是等待半月之久才能拿到换补的社保卡。

针对这一业务痛点,建行德州分行对该业务进行了改造,极大提升了客户体验。该行抽调个金部、机构部和信息技术业务骨干组成社保卡即时制卡攻坚团队,B端(供应商)、C端(客户)、G端(社保部门)三端同向发力,攻克了这一难题。

强化B端技术赋能。该行科技人员与金融社保卡

卡片供应商及时对接,对卡片及发卡设备存在的功能痛点提出解决方案,进一步优化了卡片功能和设备效率,使之更符合区域实际。强化C端需求突围。个金部针对社保卡用户痛点,对大量社保卡用户进行了金融IC卡的升级换代,完善了客户查询、消费等基础功能。强化G端数据连接。该分行一把手亲自挂帅,多次带领团队走访当地社保部门,了解政府需求和应用导向,快速制定出以即时制卡为切入点的综合服务方案。方案得到主管部门充分认可,主管部门向该分行开放了数据共享和应用接口,为客户换补社保卡立等可取打下了坚实基础。

中国农业发展银行夏津县支行
开展案件警示教育活动

为进一步加强该行案件警示教育,让广大干部职工正确把握、清醒认识当前党风廉政建设的新形势,中国农业发展银行夏津县支行党支部高度重视,于近日组织开展了案件警示教育活动,活动共分为三项:一是学习了《中国农业发展银行案防工作管理办法》;二是开展了近年来系统内违法违纪典型案例的集中学习和讨论;三是观看了专题警示教育片。本次活动涵盖辖内范围的全体干部职工,教育意义深刻。活动中,每位员工联

系自身思想实际,围绕学习中所观所思所想,交流感悟、加深认识,提高依法办事、依规操作的自觉性。大家纷纷表示,要加强自身学习,提高“免疫力”,从我做起,从本职岗位做起,树立正确世界观、人生观、价值观,自觉加强党性锻炼,廉洁自律,不踩红线。

该行通过本次案件警示教育活动,进一步提升了员工的合规意识,使该行员工更知敬畏、存戒惧、守底线,增强了合规经营的思想自觉和行动自觉。

(王瑞胜 程亮)